

1914 aug 10 vasárnap 8 óra 11 perces este

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
156-ik szám.
Csütörtök 1914. augusztus 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A történelem megismétlődik!

„A bíró elhagyta bírói székét, az ügyvéd az irodáját, mert senki sem perlekedelt; a tanár otthagya a katedrát és a pap a szószéket, mert a tanár, a pap, meg a deákok elmentek a csatába.”

„A kaszából, a sarlóból, az ösztökéből kardot kovácsoltak. Nem volt elegendő fegyver, elvették az ellenségtől.”
Akit ma besoroztak, azt holnap begyakorolták és holnapután már a tűzpróbán ment keresztül.”

Ime, ezek a történelmi események megismétlődnek! Háboruba megy az apa és fia, idősebb és fiatalabb testvér. Elmegy a vőlegény és a tegnap házasságot kötött fiatal férj. Elmegy az ügyvéd, a bíró, az orvos, a tanár, a tanító, a pap, a hivatalnok, a földmives, az iparos és kereskedő.

A fiatal hitves, a menyasszony visszafojtja könyeit, dehogyan is sirna, hiszen ez nem illik magyar nőhöz; virágot tűz szerelmese csákójához és bátorítja, vigasztalja még akkor is, ha — a szíve megszakad szegénynek.

Valami különös lelki mámor fogja el az embereket; dehogyan is csüggednek: lelkesedik mindenki. Az iskolásgyermekek csatározni, katonásdit játszanak. A nagyok böngészik a térképeket, lesik a híreket. Ha győzelmű hírt hallanak, kipirulnak az arcok, megdagadnak a keblek és szájról-szájra megy a hír: Győztünk!

Mintha a világháború mámora ellepte volna az emberiséget, mintha nem is a huszadik századot élők, hanem a keresztes háborúk korát!

És honnan ez a mámor, ez a lelkesedés? Mert igaz ügyért harcolunk, mert egy rakoncátlan, a bőrében el nem fértő rosz kis szomszéd évek óta háborgatja országunkat, mivel a nagy protektora arra minduntalan uszította. Ugy a nagy protektorral, mint a kis csintalannal egyszer le kellett számolni.

Hogy a nagy és művelt Anglia is beleheccelte magát ebbe a háborúba ellenünk akkor, amikor egész Európát hívtuk tanuságul igazaink mellett, — az örök szégyene lesz a civilizációnak.

Franciaországról nem szólunk, az nem lepelt meg bennünket. Egy ország,

amely elítélhette Zoláját, majdnem királya tette Boulangert, ezt a közönséges kalandort; egy nemzet, amely folyton-folyvást egyik szélsőségből a másikba esik és nincs erkölcsi alapja: attól más elvárni sem lehet. Ime, ide hoztak szerb foglyokat és senki, még a kis ujjával sem nyult hozzájuk. Ellátják őket mindennel. Ezzel szemben a gáláns francia inzultál, éheztetett, kóborkutyaként kikergetett éjnek idején urinöket, akik az ő fürdőiket felkeresték és pénzünkkel őket gazdagították, s akik nem akartak egyebet, csak hogy haza juthassanak.

Ilyet még a középkori barbarizmus sem türt!

Történelmi időket élünk, még pedig olyat, amilyen eme utolsó kétszáz évben sem volt. Mi ehhez képest a francia forradalom, amely fegyverbe hívta egész Európát? Mi volt akkor egész Európa hadi ereje a maihoz képest!

Hogy ennek a kimenetele csak az igazság győzelme lehet, ahhoz kétség sem fér, ha nem is az optimizmus üvegén át nézzük az eseményeket.

Az erkölcs rendjének győznie kell, mert enélkül romba dől az egész társadalom. És az erkölcsi rend a mi oldalunkon van.

Sok megpróbáltatásokon megyünk keresztül, sok véráldozatot kívánnak tőlünk, de ennek nyomán új, szebb, jobb, megtisztultabb jövő fakad és ama nemzetek, amelyek igazságtalanul fogtak fegyvert ellenünk, látni fogják, hogy erkölcsi bázis nélkül nemzet nem állhat fenn!

Kuthi Zsigmond.



Aki következetesen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.
Ára: fél üveg K. 1.20
Egyes üveg (hónapokig elég) K. 2.-

Felmentették Aczél Gézát.

A fegyelmi választmány ülése.

Ismeretes e város polgárai előtt annak a fegyelmi eljárásnak megelőző részletei, melyek mintegy négy esztendővel ezelőtt indultak meg Aczél Géza városi főmérnök ellen.

Ezen támadások folytán Aczél Géza ellen fegyelmit rendeltek el és fellüggesztették áltásától, hogy így a vizsgálatot pártatlanul, minden befolyástól menten folytathassa le a kiküldött vizsgáló bizottság.

Ez a vizsgálat mintegy két esztendő óta van folyamatban és ennek során megvizsgálták a felhozott vádakra vonatkozó összes aktákat és adatokat és ezek alapján kikérték az ország legtekintélyesebb műszaki férfiaiának a szakértő véleményét is.

A megejtett vizsgálat adatait az összes iratokkal együtt azután kiadták Dóczy Emil dr városi ügyésznek, aki hosszabb ideig tartó alapos tanulmányozás után most terjesztette elő javaslatát, melyben Aczél Géza teljes felmentését javasolja.

A közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya Domahidy Elemér főispán elnökelete alatt tegnap délután tartotta folytatólagos ülését, melyen jelen voltak: Baltazar Dezső dr. Keleli Izsó műszaki tanácsos, Nagy József kir. tan. pénzügyigazgató, Hajdu Ferenc kir. tanfelügyelő és Tüdös János dr.

A bizottság hosszan és teljes részletességgel tárgyalta az ügyet, megvizsgálta egyenként a vádak, aktákat, szakvéleményeket és általában a nagy körültekintéssel lefolytatott vizsgálat adatait és ennek alapján Aczél Géza főmérnököt az összes vádak alól **felmentette** és javasolja a városi tanácsnak, hogy a fegyelmi választmány ítélete alapján Aczél Gézát **helyezze vissza főmérnöki állásába.**

A Reichmann—Forrai-féle ház kisajátítása ügyéből kifolyólag pedig száz korona lefizetésére kötelezte a főmérnököt.

Ezzel lezárulnak ennek a hosszú, kínos ügynek az aktái. Egy nagy koncepciójú méltatlanul megtámadott fáradhatatlan energiájú férfi, újra elfoglalhatja szép, de egyben nagyfontosságú pozícióját, melyben éveken át igen sokat fáradozott, dolgozott és alkotott, hogy elősegítse Debreczen város fejlődését és impozáns, moderné tételét.

Szolyvai

hugyhajtó és hogsavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárok nyilatkozatai alapján elsősorban gyógyhatású: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, húgyhólyag, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitűnő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debreczen.

Debreczen társadalmának minden rétege örömmel és helyesléssel fogadhatja a fegyelmi választmány határozatát, mért a fegyelmi választmányban olyan tisztjeit, becsült és kiváló férfiak vettek részt a felmenő ítélet meghozatalában, akikben a városnak minden polgára teljesen megbizik.

Letartóztatták

a raguzai polgármestert.

(Saját tudósítónktól.) Raguzából jelentik, hogy a város polgármesterét, **Cingriát, letartóztatták és tizenkét előkelő raguzai polgárral együtt a zárai börtönbe szállították.**

Cingria mintegy tíz év óta állott a raguzai tanács élén. Erintkezést tartott fenn Szerbia **nagyszerb agitátorai**val és amint ő maga bizalmas körben mondotta, igyekezett **előkészíteni a délszláv birodalom megalakulását.**

Egész Dalmáciában ismeretesek voliak Cingria erzelmei és a hatóságok régóta figyelemmel kísérték működését. A raguzai polgármester mindig vakmerőbb és hangosabb lett, bár magában Dalmáciában alig tudott követőkre találni.

Dalmácia horvát és olasz lakossága, népessége, amely százados fejlődés és tradíció útján kapcsolódott lélekben is a monarchiához, elutasította magától a nagyszerb eszméket és a délszláv propagandát és Cingria személyes testőrségével együtt teljesen elszigetelve maradt a dalmát vidékeken.

Mikor a háboru kitört, Cingria csomagolt és anélkül, hogy akár hivatalosan közölte volna valakivel elutazását, vagy bárki-nek egy szót is szolt volna arról, hogy hová utazik, bezárta a lakását és teljes podgyászával együtt megjelent a gravosai kikötőben, hogy hajóra szálljon.

Itt érte el aztán az a váratlan meglepetés, hogy letartóztatták és a kerületi főnök és a katonai hatóságok parancsára **vasra verve szállították Zárába.**

Letartóztatása **nagy feltűnést keltett** és a raguzai újságok úgy emlékeznek meg róla, mint olyan eseményről, amelynek már régen meg kellett volna történnie.

A hatóság letartóztatta azt az egész kis csoportot is, amely olyan vakmerően helyezkedett szembe egész Dalmácia lelkes és hazefiságától lobogó érzelmeivel.

Éjjeli harc orosz kémekkel.

A lipcsei léghajócsarnok veszedeme

Lipcseből jelentik: A lipcsei orosz kémek elfogásáról, akik el akarták pusztítani az ottani léghajócsarnokot, a következő részletek kerültek nyilvánosságra:

Augusztus 4-én este kilencefél órakor hirtelen feltűnt a Lothringerstrassén és a Görliizersstrassén egy fekete autó, amely örült gyorsasággal száguldott előre. Csak elől volt

lámása és a számlapja hiányzott. Két ember ült benne, akiket a söfför a Görliizersstrasse végén letett.

Az autót aztán a **publikum, amelynek gyanus volt, feltartóztatta** a Deilitscherstrasse sarkán. **A söffört elfogták.** Egy huszárőrző elvezette az autót és a söffört.

Amíg ez történt, két másik autó közeledt gyors tempóban. A második autóban egy német altiszt és két gyalogos ült, akik az első autót üldözték, ami azonban nem sikerült, mert már nagy előnye volt. A zónát egészen Seehausenig követték.

A léghajócsarnok közelében, ahová az üldözők elértek, elfogtak egy biciklistát, aki a mezőre akart menekülni.

Két revolvért, két bombát tláltak nála. **Orosz kém volt, akit megkötözve az autóra vittek.**

Amikor aztán az autó Podelwitz közelébe érkezett, hirtelen ráakadt az üldözött autóra, melyből a bennülők: **négy utas és a söfför leugráltak s menekülni igyekeztek.**

A kémek többször rálöttek a katonákra, de golyóik nem találtak, míg az altiszt **az egyik merénylőt agyonlőtte.** Egy másik kém a combján találva, összeesett. A három katonát **most már ölre ment a kémekkel** és sikerült őket megkötözni.

A kémek autójában **18 ökölnagyságu dinamit-bombát, 25 puskaporos gyújtóbombát és 50.000 márka aranypénzt** találtak. A női ruhák alatt orosz uniformis volt. Kiderült, hogy a kémek a léghajócsarnokot akarták felrobbantani.

A moratórium meghosszabbítása.

Szeptember 30-ig.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, aug. 13. A Budapesti Közlöny mai száma publikálja a kormányrendeletét a moratórium meghosszabbítása tárgyában.

A **rendelet szerint** a lejárt vagy szeptember hó 30-ik napjáig bezárólag lejárt pénztartozások fizetésére, amelyek augusztus hó 1-ső napja előtt kiállított váltón, kereskedelmi utalványon, közraktár jegyen, csekken, vagy általában olyan kereskedelmi ügyleten, vagy más magánjogi címen alakulnak, amelyek augusztus 1-ső napja előtt keletkeztek, két hónapi halasztás (moratórium) engedtetik.

Oly tartozások tekintetében, amelyek után, kikötés alapján vagy törvénynél fogva kamat jár, a kamatot a halasztás idejére is lehet számítani. Nem kamatozó tartozás után törvényes kamat számítható.

A megjelölt halasztás kerete alá nem esnek:

1. Állami és államilag biztosított adósságok kamatai, tőke törlesztő részletei és járadékai.

2. Zálogleveleknek, valamint óvadékképes kötvényeknek kamatszelvényei és kisorsolt címletei.

3. Törlesztéses záloglevél kölcsönöknek kamatai.

4. Közüzemeknek használatért fizetendő díja.

5. Hadállapotbeli segélyezésekkel szemben főnnálló tartozások.

6. Tartá díjak és életjáradékok.

7. Biztosítási ügyletekből eredő többféle tartozások.

8. Beraktározások, kivéve a katonai szolgálatot teljesítőkkel szemben fennálló és ismertetett tekinteteket.

9. Haszonbér tartozások, szolgálati szerződésekből eredő tartozások.

10. A munkavállaló a vállalkozójával szemben terhelő tartozások.

11. Idegen vagyon kezeléséből a halasztás ideje alatt befolyó jövedelem kiszolgáltatása a vagyonkezelőt megillető jogok épségben való tartásával.

Közli továbbá a rendelet, hogy ha betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett betét augusztus hó 1. napján 2000 koronát meg nem haladt, a betevő 200 koronának, — ha pedig 2000 koronát meghaladta, havonként 200 koronának a kifizetését követelheti; de 2000 koronától 4000 koronáig terjedő betétnél a halasztás egész ideje alatt legfeljebb a betét 10%-ának kifizetését lehet követelni.

A folyószámla tulajdonosa betétének kifizetését, összegre való tekintet nélkül követelheti, amennyiben hitelt érdemlően kimutatja, hogy a kifizetendő összegre alkalmazottai fizetésének, vagy munkabérének, üzleti vagy üzemi helyiségei bérének kiegyenlítésére multhatatlanul szüksége van, vagy amennyiben az összeget adók vagy más köztartozások kiegyenlítéséül a beszedésükre hivatott pénztárhoz utalja át; e jogával azonban csak úgy élhet, ha szükségelt összeget amennyiben hosszabb felmondási idő kikötve nincsen — legalább 8 nappal előbb írásban bejelenti.

HIREK.

— **Csillag hullás.** A háborus világban a katonák gallérjain szaporábban hullanak a csillagok. A debreczeni 3-ik honvégi gyalogezred tisztikarában a következő előléptések történtek: alezredek lettek: Péter Lajos és Keill Elemér őrnagyok. — Őrnagyok lettek: Kiskölkedi Szabó Endre és Dupántsi Győző századosok, — századosokká a következő főhadnagyok lettek: Ránzai Ágoston, Simon Károly, Szénássy László, Egymarin Ernő, Palcer János és Ilsvay Péter, — főhadnagyká a következő hadnagyok lettek: Tisztyánszky Ödön, Horváth József, nagyenyedi Egry Géza, noszlopi Nosz opy Ába, Andor Szevér, Brámer Gyula, Littecky Lajos, Szabó Istvánt. Hadnagyká a következő zászlósok: Gunther Jenő, Csuthy Gyula és Horváth Jenő.

— **Katonáink fogadtatása.** Háboruba induló katonáinkat az országban mindenütt szívesen fogadja és megvendégeli a nép. A gyűlöletes orosz és szerb elleni harcba menő katonáinkat — mint tudósítónk írja, — igaz szeretettel és magyaros barátsággal fogadják napról-napra a diószegiék is, akik igen nagy számban mennek ki az állomásra, ahol sör-

rel, forral, hussal, kaláccsal és gyümölcsökkel, szivarokkal vendégeik meg őket s áldást kívánnak fegyverükre.

— **Adományok katonáink családtagjainak.** Most, amikor az egész országban megindultak az adakozások a háborúba ment katonáink családtagjainak segélyezésére, — Debreczen szab. kir. város sem maradhatott el. Pár nap alatt már jelentékeny összeg gyűlt össze s reméljük, hogy a folyamatban lévő akciónak fényes sikere lesz. Intézetek, üzleti emberek szép számban adakoztak már. A város összes alkalmazottai, nemcsak a tisztviselők és egyéb alkalmazottak, hanem még a szegény napidíjasok is készséggel felajánlották, hogy a háború tartama alatt, fizetésük egy százalékát a háborúba vonult katonáink családjai részére átengedik. Reméljük, hogy Debreczen város polgárainak egyeteme, kivétel nélkül, kiki tehetsége szerint, adakozni fog a nemes és hazafias célra.

— **A magyar nóta becstellete.** Nagy becstellete van most a lelkesítő, szívből fakadó, pattogó magyar nótának. Utón-utófélen lelkesítően hangzik sok százezer ajakról, győzelmes fegyvereinkkel eljut messze a határokon téra, s megérjük nagyrőviden, hogy messze be Oroszországba, mélyen le a Balkánra, tengerpartokon és tengereken túlra elszáll a magyar dal s mindenütt lelkes visszhangra talál. A Kárpátokon messze túl, az Adrián messze túl diadalmasan cseng a magyar nóta, s magunk is láttunk osztrák csapatokat, amelyek a „Megy a gőzös — Szerbiába“ ütemére indultak a harctérre. Ki fog ezek után csodálkozni azon, hogy a hivatalos lap sok komoly hirdetésménye közt megjelent ez a pár sor is: „A király Magyar Imre debreczeni cigányprímásnak a magyar népzene művelése és terjesztése körül szerzett érdemei elismerésül az arany érdemkeresztet adományozta.“

— **A munkaszünet felfüggesztése a háború egész tartamára.** Harkányi János báró kereskedelmi miniszter a következő rendeletet adta ki:

A hadi állapotra való tekintettel, törvényben biztosított jogomnál fogva, a hadi állapot tartamára a munkaszünetet az 1891 évi XIII. törvénycikk hatálya alá tartozó mindennemű munkára, üzemre és elárulásra nézve felfüggesztem.

— **Nagyikötői adomány.** A jászberényi polgármester két évi betegeskedése alatt felvett fizetését, 16.000 koronát a hadbavonult katonák hátramaradt családtagjainak adományozta. A képviselőtestület K o n t c s e k István polgármesternek jegyzőkönyvi köszönetet szavazott áldozatkészségeért.

— **Vasuti baleset.** Nyiregyházáról jelentik: A nyiregyházavidéki kisvasútak két motoros kocsjára Buj és Balsa között nyílt pályán összeütközött. A két motor felrobbant s a két gépész, valamint két utas életét veszítette és több megsebesült. A vizsgálat megindult.

— **Községi polgári fiu- és leányiskola Poprádon,** a Magas-Tátra alján. Orvosilag ajánlott hely. A német nyelv könnyen elsajátítható. Megbízható családoknál olcsó ellátás kapható. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál Horn József, igazgató.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapo-utca 60. szám alatt.**

— **Egy sorozat művészies reklám bélyeg** adtak ki a „Bersonművek“ Budapest VII. amelyek mindenkinek ingyen megküldetnek egy 5 filléres levélbélyeg beküldése után.

— **Üngylikos őrnagy.** Kassáról jelentik: A Béta-utcai őrház mellett a Kassáról Sátorajhajhely felé haladó postavonat elé vetette magát Dehmel Félix élimerési őrnagy, a kassai katonai élelmezési rakfár főnöke. A vonatot lefejezte testét és összetörte. Az őrnagyot súlyos ideg baja kergette a halábra.

Táviratok.

Ujabb nagy francia vereség.

Hivatalosan jelentik Berlinből: A 15. francia hadtest egy előretolt vegyes dandárát a mi biztosító csapataink Lagardenál, Lotharingiában megtámadták. Az ellenséget, mely **súlyos veszteségeket szenvedett**, a parroisi erdőbe, Lunevillettől északkeletre visszavetették. Az ellenség **egy zászlót, két üteget, négy gépfegyvert és hétszáz foglyot** hagyott kezeink között. **Egy francia tábornok elesett.**

Nyitva a francia-belga határ.

Milanóból jelentik: Párisból érkezett jelentések szerint a belga kormány engedélyt adott arra, hogy a francia hadsereg aeroplánjai és léghajói minden korlátozás nélkül szabadon manőverezhessenek Belgium egész területe fölött.

A belga kormány megnyitotta határait a franciáknak, azzal a kérelemmel, hogy a németekkel belga földön vivandó harcaikban támogatást adjanak. Erre a felhívásra a Valenciennes és Maubeuge mellett álló francia csapatok Mons és Chucheroi mellett egyesültek a belga haddal.

Meddig tart a német-francia háború?

Bernből jelentik: Diplomáciai forrásból eredő értesülés szerint Németország határozottan számít rá, hogy két hónap leforgása alatt döntő sikere lesz Franciaországban.

A Hangói kikötő elpusztítása.

Stockholmból jelentik: Finnországból érkezett utasok megerősítik, hogy az oroszok Hangóban, a németek támadásától tartva, a kikötő telepet és különböző épületeket a levegőbe röpítették. A nagy költségen épült kikötői moló is elpusztult. Az összes kár mintegy **huszmillió rubel.**

Belgrád rettenetes helyzete.

Bukarestből jelentik: Nisből ideérkezett hírek szerint, Belgrád **rettenetes helyzetben van.** A belgrádi helyőrség az osztrák-magyar katonaság bombázása elől visszahúzódott a Topcsider mögötti zsidó temetőbe, amely mintegy három kilométernyire van onnan. A városban teljes az anarchia. A lakosságnak rendkívül sokat kell szenvednie a tolvajlások és rablások miatt, amelyeket az ottmaradt csőcselék követ el és ezért a városparancsnokság kiadta a rendeletet, hogy az őrjáratok mindenkit, aki este 7 óra után igazolatlanul az utcán tartózkodik, löjje le.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.**

122

— Meg kell látogatnia Julia néni.

— Ő sohasem fogad idegeneket, mert nyomorék, de őnt biztosan fogadja majd.

— S most föltárok sok mindet önnek, amiól eddig nem szólhattam. Nagynéném csinos szobákban lakik, szobaleánya van s mi úgy teszünk, hogy nem is eszji, milyen rosszul áll nagybátyám. A birtok keveset jövedelmes, sok rajta az adósság s szegény nagybátyámnak alig van egy pennyte.

Mindezt összefüggés-telennél hadartam el, hogy elrejtsem mély zavaromat.

Hisz mindez az övé — felelte Jim, a birtok messze terjedő határa felé mutatva.

— Ez inkább mutatós, mint értékes. — Nincs szarvasmarhája, amivel megmunkálja a földeket.

— És hogyan boldogul mégis?

— Pénzel valamit szénából, tőzégből s ne lepje meg, ha elmondom, hogy csipkét készítenk eladásra. Talán el sem hiszi, hogy egy font sterlinget keresek tőmmel netenként. Segítünk sokat a háztartásban, mert csak két cselédet tartunk. Tudom, hogy nem szól meg bennünket azért.

— Mit, csak egy cselédet tartanak ebben a nagy házban?

— Igen, egész nap köpültem, feleltem mosolyogva.

— Mit, kegyed! . . . Kegyed maga! — szörnyűködött.

— Bizony, én magam. Kitűnő vaját készítenek már. Jó hideg a kezem — s kacagva fölemeltem kezemet, amelyen nem volt keztyű.

— Nagyon szép a kacsója — mondotta s nyomban megfogta a kezemet — s most, hogy az enyém, nem akarom, hogy tovább is rontsa vajköpüléssel. Nem tudom, mit szólnak majd hozzá, ha megtudják, hogy elviszem magát. Nyomorultnak érzem magamat, ha rájuk gondolok, de először is magunkat szeretjük.

— Valamit kérdezek öntől, Karlslake kapitány.

— Azt akarja mondani, hogy Jim . . . talán tudja, hogy Gervasé a nevem, de pajtasaim csak Jimnek hívják.

— Jó, hát Jim, ha a katonatisztnők közé tartozom majd . . . Istenem, milyen furcsának tetszik ez nekem . . . akkor úgy e majd sohasem beszélék vagy találkozom Kant ezredessel?

— Miért?

— Nem szívelhetem. Nem mondhatok más okot. Egyébként tudom, hogy maga sem szereti őt.

— Ki mondta ezt magának, bölcs kisasszony?

— Hát a szemem.

— Majd meglátjuk, hogy cselekedhetünk. Kant nem az az ember, akit szívesen látok feleségem körül (éppen úgy beszélt, mintha lenne is már felesége).

— Mondja csak, de ne tréfáljon és ne bolondozzon . . . csinosnak tart engemet?

— Minden tréfa és bolondozás nélkül mondhatom, hogy sohasem láttam még ilyen csinos és hiu . . .

— Hiu? Én hiu? Hogy mondhatja ezt? Nézze meg a ruháimat, a kalapomat! Viselne-e hiu leány ilyesmit?

S lekaptam a kalapomat.

— Nem kell kiöltözködnie, éppen olyan szép ebben a régi kalapban és kendőben, mint bármelyik londoni ruhájában. Mondja csak, Nelli, mit szól majd a nagyanyja.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

NYILT-TER
Serravalló

Vasas Kina-bor.

Kitüntetve 1906. évi bécsi Hygienikus kiállításán.
Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erősítő-szer gyengélkedők lábadozók és vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő idegerősítő és vérjavító szer.
8000-nél több orvosi ajánlat.
Kiváló íz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító
Trieszt-Barkola.
Kapható a gyógyszerárakban 1/2 L. üvegekben 2.60 Korona 1 L. üvegekben 4.80 K.

Borivőknek a bor keveréséhez!

MATTONI-FÉLE
GIESSHÜBLER
természetes égetvényes
SAVANYUVIZ

A dugo égetése

köszömbösíti
a bor savanyúságát,
íze kellemesen pezsgő.
Nem festi a bort.

Dr. Málnai Mihályné
felsőbb leánytan- és nevelési-intézete
Budapest, VI., Bajza-u. 20. saját házában
Andrássy-uti villanegyed, 20-ik iskolai év.
I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola, általános és kereskedelmi irányú továbbképző tantolyam, előkészítés leánygimnáziumi vizsgálatra.
III. Internátus bennlakó és félig bennlakó tanulók számára. — Beiratások a jövő tanév e.
Bővebb felvilágosítást nyújt és prospektust küld
az igazgatóság.

Szálloda és Pensio átvétel! Abbáziában.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy az Abbáziában lévő
„Slatina“
szállodát és pensiót f. é. július 22-én átvettük.
Minden igyekezetünk odairányul, hogy elegáns és kényelmes szobák, valamint a legjobb francia és magyar konyha mérsékelt polgári árak mellett való felszolgálásával vendégeink teljes megelégedését kiérdemeljük. oooo
Számos látogatást kér
Hafner Károly
a „Hotbräu Lokay“ volt főpincére
Kogler József
a „Hofbräu Lokay“ volt konyha főnöke

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz

PALACE SZÁLLODA BUDAPEST,
VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.
ELSŐRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.
A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.

Parcellázás
Szilágyvármegyében (Bihar megye szélén, margitta – szilágyosmlyói vasutvonal mentén) Kémer nagyközség határában fekvő br. Bánffy-féle „Aranyospuszta“ mintegy
3000 holdnyi elsőrendű szántó és kaszáló felparcellázás alá kerül
kisebb nagyobb darabokban. Érdeklődők forduljanak: **B. Biró Balázshoz, Kémer, (Szilágy megye.)**

Háromszobás utcai lakas kiadó.
Augusztus hó 1-re.
Darabos-utca 7. sz.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmarkesebb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKEDES, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyer és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ
Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós borszesz nevezetesen, mint a fájdalom-essillapító bedörzsölés szer köszvény, csusz és a megütés egyéb következményeiregismertebb népszerű.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:
MOLL A. gyógyszerész,
Cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Védj. megrendelések naronta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

Bérbeadó birtok.
Biharmegye Hosszupályi község határában fekvő „Szabótisztája“ nevű birtok, mely áll:
Szántóföld 399¹⁵⁶⁸
Rét és legelő 4¹¹⁷⁵
Adómentes 4⁰⁰²²
Összesen: 408^{104/1600}
kat. hold a megfelelő épületekkel együtt
1915 április hó 1-től kezdve bérbe adatik. A birtokot keresztül szeli a Debreczen—H.-Pályi kövezett út, s ezen Debreczen kocsin 1 óra járás. A birtokon 32 kat. dohánytermelés van. Bővebb felvilágosítás **Tetétleni uradalom Intézőségénél Tetétlen** (Hajdu megye) szerezhető.

CSASZARFÜRDŐ BUDAPESTEN.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlgalmas-rend tulajdona. Elsőrangu **kénes hévvízű** gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogatások, uszodák, kádfürdők és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos: vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered. ményre használnak főleg csuzosbántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakosztoba. Szolid kezelérintányos árak. — Gyógy- és zened. ninc Prospektust ingyen és bérmentve küld.
az igazgatóság

HOTEL DEÁK FERENCZ ELSORANGU CSEDES, SZÁLLO.
Budapest, Aggteleki-utca 7. **5 perc a keleti pályaudvartól.**
Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. **80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére.**
1 személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill. Tulajdonos **PALLAI MIKSA.**
Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debrecen Darabos-utca 7.